



本报记者 高敏 通讯员 彦明 魏溪 李洁 吴玉燕



老婆跟别人跑了，他带着亲戚打上门

时间:5月12日 地点:海盐法院

老婆给自己戴“绿帽子”，作为丈夫肯定忍不了，但讨说法还是得有底线。杜某的方式不仅害得自己面临牢狱之灾，还连累了亲戚。

杜某是云南人，前些年带着老婆到嘉兴打工，做的大多是建筑工地上活计。张某跟杜某是老乡，小包工头，杜某曾在他手下干过活。

2015年年初，杜某去张某那里结算工钱。张某说，自己离婚后孤身一人过得清苦，大家都是老乡，如果有合适的机会帮忙介绍个对象。杜某点头答应，并跟老婆阿丽说了这事。

其实，张某当时也就随口一说，让他意外的是，过了几天，阿丽竟然主动打电话给他，说要给他介绍对象。张某自然满心欢喜。

接下来，两人又通了几次电话，但阿丽没有介绍

对象，倒是一直跟张某倒苦水，说自己和杜某早就没了感情。张某便常常安慰、开解她，一来二去的，双方感情迅速升温。

到了2015年5月初，阿丽干脆换了手机卡，收拾行李投奔了张某。为了躲开杜某，两人决定去海盐租房子生活。

在海盐生活了十来天，张某忽然接到杜某的电话。杜某称自己要考驾照，听说张某在驾校有熟人，想请他帮忙。但张某知道，杜某这个时候来电话，多半是听到了风声。他想着这个事情总是要解决，还是面对面把事情谈谈清楚。

两个男人刚见面，杜某对着张某就是狠狠一拳。杜某一边嚷嚷着“让你看看你和我老婆在一起的证据”，一边拖着张某上了一辆汽车。张某上车后

才发现，早有四五个人坐在车上等他了。一行人挟持着他，逼着他去找阿丽。

张某、阿丽被杜某和他带来的亲戚朋友狠揍了一顿。杜某还逼着张某写下了一张15万元的欠条，说表示老婆不要了，但孩子的抚养费得给。张某为了免于被打，也希望能尽快脱身，便在欠条上写上了自己的名字。

趁杜某等人放松之际，张某悄悄地给好友发了求救短信。好友赶忙报了警。

经法医鉴定，张某因外伤致右侧胸腔积气损伤程度达轻伤二级，因外伤致第一、二腰椎左侧横突骨折损伤程度达轻伤二级。

法院以敲诈勒索罪判处杜某有期徒刑1年6个月，并处罚金1万元。参与该起案件的杜某的几个亲友也相应领刑。

母亲为收债心烦，儿子表“孝心”打破欠债人门窗

时间:5月12日 地点:慈溪法院

不忍母亲为收债而闹心，儿子竟用弹弓打破门窗玻璃来吓唬欠债人。虽是一片孝心，但方式方法错了。

慈溪的罗某今年20多岁，和母亲相依为命。去年，罗母一直为收债的事情发愁。原来，多年前，她曾借了30万元给沈某，之后拿回了10万元，但还有20万元没能要回来。

为了给沈某点颜色瞧瞧，2015年9月15日凌晨1点多，罗某驾车到慈溪宗汉街道一棋牌室门口。这个棋牌室正是由沈某的前妻所经营。他见棋牌室已经关门熄灯，就拿出从小商品市场新买的弹弓，直接朝着玻璃门窗射出10多颗钢珠，完事后扬长而去。

同月22日下午，罗某随母亲去之前的棋牌室向沈某讨债。沈某人虽然来了，但他仍坚称没钱还。“我有事要先走了。”说完，沈某便要驾车准备离开。罗某和母亲两人见状，也坐上自家的车紧随其后。

到路口等红绿灯时，罗母从车上下来，迅速坐上沈某的车，说：“今天无论如何你都要把钱还了，不还的话，我就一直跟着你。”沈某一边开车一边和罗母商讨，罗某就开车跟在他后面，沈某怕出事，直接把车开到了宗汉派出所。

做完笔录，沈某打电话叫了侄子来接。但这回，罗母是吃了秤砣铁了心，一定要拿到钱。于是，她又

跟上前与沈某一同坐上了车。罗某继续一路驾车跟随。在观海卫镇中横线师桥一路口等红绿灯时，跟得有些光火的他，拿出带在身上的弹弓，“啵啵”两声，将沈某侄子轿车右侧前后车窗玻璃击破。

沈某侄子的车修了7000元，而罗某也因此被警方刑事拘留。

法院认为，罗某犯故意毁坏财物罪，被判处拘役5个月，缓刑10个月。

宣判后，罗某无比后悔地说，母亲日日为了讨债心烦，自己看在眼里疼在心里，所以才自作主张想用这种方式震慑一下沈某，希望他尽快还钱出来，没想到最后会触犯法律。

有大大黑眼的小家伙，让养鸟人站到了被告人席

时间:5月9日 地点:温岭法院

“昨收的小家伙，大大的黑眼，有喜欢的没，明码50一只，要的速度。”去年9月，潘某在朋友圈发出了第一条出售猫头鹰的信息，还配了一张猫头鹰的图。可他没想到的是，猫头鹰没卖出去，自己反倒站上了被告人席。

34岁的潘某在花鸟市场有专门的摊位，经营各种鸟类，店开了近10年。据潘某自己说，他的养鸟知识很丰富，温岭动物园曾有几次请他去帮忙救助幼鸟，但他对鸟类品种不太了解，很多时候也分不清是不是野生，是不是保护动物。

实际上，潘某在朋友圈中叫卖的猫头鹰属于鸮类，是国家二级重点保护动物。网友们对潘某的叫卖行为愤愤不平，向农林部门举报。

2015年12月11日，温岭农林局与市场监督管理局联合执法检查，在潘某店里发现了多只国家重点

保护的野生动物。经鉴定，被查获的2只领角鸮、1只褐林鸮、3只松雀鹰、1只红腹锦鸡均属国家二级重点保护动物；1只苍鹭属国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的动物。

同年12月12日，潘某被温岭公安局森林警察大队民警传唤归案。

潘某说，他并不知道这些是国家重点保护野生动物，也不是他特地去找的，都是别人送到他店里卖给他的。如松雀鹰，他买来60元/只，准备卖100元/只；猫头鹰收购价10—15元/只，叫价50元/只。有些外地人在野外捕捉画眉鸟时，将误捕的猫头鹰和松雀鹰卖给他，而苍鹭是一养鱼人捉住的，卖给他50元。红腹锦鸡是他从江苏养殖基地买来的，养了四年。

潘某说，他在微信里叫卖是为了提高关注度，引

导粉丝们来他店里买其他鸟。

但公诉机关认为，潘某非法收购、出售国家重点保护的鹰类、鸮类动物各3只、红腹锦鸡、苍鹭各1只，实属情节严重，应当以非法收购、出售濒危野生动物罪追究刑事责任。

法院将择期宣判。



18岁和丈夫生下大宝，32岁又和另一“丈夫”生下二宝

时间:5月10日 地点:云和法院



17岁恋爱，18岁生下儿子，30岁结婚，32岁又与另一名男子同居，又生了一娃……34岁的肖樱感觉自己好像已经过完了整个人生。

肖樱是贵州人，2000年，年仅17岁的她认识了丁秦，两人很快坠入爱河。几个月后，肖樱追随男友来到丁秦的老家浙江龙泉生活。

第二年，肖樱生下一个可爱的儿子。由于尚未到法定结婚年龄，直到2012年她和丁秦才在龙泉民政局登记结婚领了证，并给儿子补上了户口。

然而，领证的第二年，夫妻感情迅速降温，两人时常争吵，吵得凶了丁秦还会动手。心灰意冷的肖樱从家里搬了出去，在云和租房打工。这时的她暗暗下决心，再也不回龙泉的家了。

2014年，肖樱在打工时又遇到了林正。她告诉林正，自己离异单身。林正也很喜欢眼前这个姑娘，两个年轻人擦出了爱的火花，并住到一起。不久后，肖樱怀孕，林正得知自己要当爹了，欣喜若狂，赶紧向女友求婚。

可肖樱总是推脱说再等等，林正虽然不知个中缘由，但女友毕竟怀着自己的孩子，他便以丈夫身份对她悉心照顾。

直到在医院待产时，肖樱用假名字登记，林正家里人追问原因，肖樱才不得不说出，自己实际上并没有离婚。

林正非常惊讶，他的家里人都傻了眼，大家痛定思痛，纷纷开始劝说肖樱回到丈夫身边。然而，肖樱却坚持要生下孩子，也坚持要留在林正身边，林正没办法只能同意了。孩子生下来后，林正带着孩子去上户口。但是，这事很快就传到了丁秦老家。

在外打工的丁秦从村干部那知道了这件事，给肖樱打电话，并立即赶到云和。肖樱慌了，她怕丁秦找上门后打她，也怕他会强制带自己回去，情急之下主动到派出所投了案。

云和法院审理认为，肖樱与原配偶登记结婚后又与他人以夫妻名义共同生活，构成重婚罪，判处有期徒刑1年，缓刑1年6个月。

(文中当事人姓名为化名)